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2023 澳門大學生深合區發展意向調查研究報告

第一章 基本情況

一、研究背景

在《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》出台的近兩年時間裡，深合區建設

不斷推進，通過產業發展提供了更多的就業崗位，有關部門更推動深合區深度對

接澳門公共服務和社會保障體系，為澳門居民在深合區學習、就業、創業、生活

提供更加便利的條件。深合區的快速發展不僅助力澳門更快更好地融入國家發展

大局，推動粵港澳大灣區建設邁上新台階，而且為澳門大學生搭建了宜居宜業的

發展環境，構建了更廣闊的優質發展平台。

澳門中華學生聯合總會於近期開展了是次“澳門大學生深合區發展意向調

查”，由澳門青年研究協會受託研究，以期通過調查研究，了解澳門大學生未來

前往深合區發展的意向和相關影響因素，為政府、教育機構和社會服務機構等提

供意見。

二、研究對象

調查對象為就讀於澳門高等院校的全日制學生。

三、調查方法

本次調查於 2023年 7月 1日至 7月 10日進行，以問卷調查的方式收集數據，

共發出問卷 420份，收回問卷 417份。經核實，其中有效問卷為 405份。調查分

別在澳門大學、澳門科技大學、澳門理工大學、澳門城市大學、澳門旅遊學院、
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澳門鏡湖護理學院、聖若瑟大學、澳門管理學院等 8所澳門高等學院進行。

研究人員根據各間學校之回覆制定問卷樣本數配額，然後在各校的配合下，

於校內發放問卷給予學生作不記人的填寫。問卷回收後，研究人員將其進行審核，

再將有效問卷之數據輸入電腦，以 SPSS統計軟件進行相關分析。

由於調查方面的限制，本次調研採取的抽樣方法是配額抽樣及便利抽樣的混

合，取樣對研究結果有一定的影響，需請留意。
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第二章 調查數據分析

一、背景資料統計

1、受訪者的性別

受訪者的性別分佈。在全部 405人有效受訪者中，187人（46.2%）為男生；

218人（53.8%）為女生。見圖 1：

圖 1：受訪者的性別

2、受訪者的學校

受访者的學校分佈。澳門大學有150人（37.0%）；澳門科技大學有37人（9.1%）；

澳門理工大學有 129人（31.9%）；澳門城市大學有 18人（4.4%）；澳門旅遊學

院有 14人（3.5%）；澳門鏡湖護理學院有 19人（4.7%）；聖若瑟大學有 33人（8.1%）；

澳門管理學院有 5人（1.2%）。見圖 2：
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圖 2：受訪者的學校

3、受訪者的年級分佈。大一有 57人（14.1%）；大二有 98人（24.2%）；大

三有 128人（31.6%）；大四有 94人（23.2%）；研一有 13人（3.2%）；研二有

7人（1.7%）；研三有 5人（1.2%）；博士在讀有 2人（0.5%）；博士後有 1人

（0.2%）。見圖 3：

圖 3：受訪者的出生地
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4、受訪者就讀的科系類別

受訪者就讀的科系類別。數學和自然科學類有 12人（3.0%）；工程和信息類

有 21人（5.2%）；人文社科類有 143人（35.3%）；醫學類有 50人（12.3%）；

教育學類有 49人（12.1%）；商科及管理類有 94人（23.2%）；其他有 36人（8.9%）。

見圖 4：

圖 4：受訪者就讀的科系類別

5、受訪者的戶籍

受訪者的戶籍分佈。澳門有 371人（91.6%）；中國大陸有 22人（5.4%）；

香港有 3人（0.7%）；台灣有 3人（0.7%）；其他有 6人（1.5%）。見圖 5：

圖 5：受訪者的戶籍
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二、基本分析

（一）受訪者對琴澳一體化的感知

1、受訪者對“您滿意在深合區的生活環境”的評價。表示“不了解”的有

132人（32.6%）；表示“非常不符合”的有 21人（5.2%）；表示“較不符合”

的有 32人（7.9%）；表示“一般”的有 144人（35.6%）；表示“較符合”的有

56人（13.8%），表示“非常符合”的有 20人（4.9%）。見圖 6：

圖 6：受訪者對“您滿意在深合區的生活環境”的評價

2、受訪者對“您覺得往返澳門與深合區的便利程度高”的評價。表示“不了

解”的有 77人（19.0%）；表示“非常不符合”的有 26人（6.4%）；表示“較不

符合”的有 62人（15.3%）；表示“一般”的有 121人（29.9%）；表示“較符合”

的有 99人（24.4%），表示“非常符合”的有 20人（4.9%）。見圖 7：
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圖 7：受訪者對“您覺得往返澳門與深合區的便利程度高”的評價

3、受訪者對“澳門新街坊項目對您前往深合區發展/置業具有吸引力”的

評價。表示“不了解”的有 96人（23.7%）；表示“非常不符合”的有 43人

（10.6%）；表示“較不符合”的有 47人（11.6%）；表示“一般”的有 135

人（33.3%）；表示“較符合”的有 73人（18.0%），表示“非常符合”的有

11人（2.7%）。見圖 8：

圖 8：受訪者對“澳門新街坊項目對您前往深合區發展/置業具有吸引力”的評價



8

4、受訪者對近期深合區推出的促進條例、金融三十條等政策總體了解程度如

何？有 13人（3.2%）表示“非常了解”；有 42人（10.4%）表示“較了解”；有

97人（24.0%）表示“一般”；有 136人（33.6%）表示“較不了解”；有 117人

（28.9%）表示“非常不了解”。見圖 9：

圖 9：受訪者對近期深合區推出的促進條例、金融三十條等政策總體了解程度如何？

5、受訪者對“中央及特區政府對澳門人在深合區發展的政策為您帶來福利，

基本滿足了您的需求”的評價。表示“不了解”的有 109人（26.9%）；表示“非

常不符合”的有 29人（7.2%）；表示“較不符合”的有 57人（14.1%）；表示“一

般”的有 130人（32.1%）；表示“較符合”的有 67人（16.5%），表示“非常符

合”的有 13人（3.2%）。見圖 10：
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圖 10：受訪者對“中央及特區政府對澳門人在深合區發展的政策為您帶來福利，

基本滿足了您的需求”的評價。

6、受訪者日常了解深合區政策資訊的主要管道。本題為多選題。選擇“社交

媒體”的有 273人（67.4%）；選擇“網絡媒體”的有 261人（64.4%）；選擇“電

視、報章”的有 204人（50.4%）；選擇“家人或朋友介紹”的有 125人（30.9%）；

選擇“講座”的有 48人（11.9%）；選擇“其他”的有 6人（1.5%）。見圖 11︰

圖 11：受訪者日常了解深合區政策資訊的主要管道
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（二）受訪者對深合區就業環境的認知

1、受訪者對“您滿意在深合區就業的薪酬水準”的評價。表示“不了解”的

有 147人（36.3%）；表示“非常不符合”的有 43人（10.6%）；表示“較不符合”

的有 75人（18.5%）；表示“一般”的有 109人（26.9%）；表示“較符合”的有

27人（6.7%），表示“非常符合”的有 4人（1.0%）。見圖 12︰

圖 12：受訪者對“您滿意在深合區就業的薪酬水準”的評價

2、受訪者對“您覺得在深合區可以選擇的行業多”的評價。表示“不了解”

的有 104人（25.7%）；表示“非常不符合”的有 28人（6.9%）；表示“較不符

合”的有 51人（12.6%）；表示“一般”的有 135人（33.3%）；表示“較符合”

的有 78人（19.3%），表示“非常符合”的有 9人（2.2%）。見圖 13。
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圖 13：受訪者對“您覺得在深合區可以選擇的行業多”的評價

3、受訪者對“您覺得在深合區發展的前景好”的評價。表示“不了解”的有

81人（20.0%）；表示“非常不符合”的有 26人（6.4%）；表示“較不符合”的

有 35人（8.6%）；表示“一般”的有 139人（34.3%）；表示“較符合”的有 104

人（25.7%），表示“非常符合”的有 20人（4.9%）。見圖 14：

圖 14：受訪者對“您覺得在深合區發展的前景好”的評價

4、受訪者在學期間參加過實習、遊學、考察等了解深合區環境的活動頻
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次。表示“沒有”的有 240人（59.3%）；參加過 1-2次的有 100人（24.7%）；

參加過 3-4次的有 39人（9.6%）；參加過 6-7次的有 15人（3.7%）；參加過 7

次及以上的有 11人（2.7%）。見圖 15：

圖 15：受訪者在學期間參加過實習、遊學、考察等了解深合區環境的活動頻次

（三）受訪者與深合區相關的社交人脈狀況

1、受訪者對“您不擔心留在深合區發展會影響您與家人及朋友的關係”的評

價。表示“非常不符合”的有 51人（12.6%）；表示“較不符合”的有 87人（21.5%）；

表示“一般”的有 143人（35.3%）；表示“較符合”的有 97人（24.0%），表示

“非常符合”的有 27人（6.7%）。見圖 16：
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圖 16：受訪者對“您不擔心留在深合區發展會影響您與家人及朋友的關係”的評價

2、受訪者對“您認識在深合區工作的前輩 ，和他們交流得到了在深合區

發展的經驗和建議”的評價。表示“非常不符合”的有 105人（25.9%）；表示

“較不符合”的有 89人（22.0%）；表示“一般”的有 130人（32.1%）；表示“較

符合”的有 68人（16.8%），表示“非常符合”的有 13人（3.2%）。見圖 17：

圖 17：受訪者對“您認識在深合區工作的前輩 ，和他們交流得到了在深合區

發展的經驗和建議”的評價
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3、受訪者對“您有直系親屬在深合區生活和工作”的評價。表示“非常不符

合”的有 234人（57.8%）；表示“較不符合”的有 56人（13.8%）；表示“一

般”的有 69人（17.0%）；表示“較符合”的有 35人（8.6%），表示“非常符

合”的有 11人（2.7%）。見圖 18：

圖 18：受訪者對“您有直系親屬在深合區生活和工作”的評價

4、受訪者對“您的家人期望您在深合區發展”的評價。表示“非常不符合”

的有 87人（21.5%）；表示“較不符合”的有 82人（20.2%）；表示“一般”的

有 175人（43.2%）；表示“較符合”的有 43人（10.6%），表示“非常符合”的

有 18人（4.4%）。見圖 19：
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圖 19：受訪者對“您的家人期望您在深合區發展”的評價

（四）受訪者在深合區的發展意願

1、受訪者將來在深合區發展的意願。表示“非常低”的有 68人（16.8%）；

表示“較低”的有 97人（24.0%）；表示“一般”的有 172人（42.5%）；表示“較

高”的有 62人（15.3%），表示“非常高”的有 6人（1.5%）。見圖 20：

圖 20：受訪者將來在深合區發展的意願

2、受訪者畢業後的首選去向。表示“澳門找工作”的有 276人（68.1%）；
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表示“澳門升學”的有 38人（9.4%）；表示“國外升學”的有 34人（8.4%）；

表示“港台地區升學”的有 19人（4.7%）；表示“深合區找工作”的有 15人（3.7%）；

表示“內地找工作”的有 11人（2.7%），表示“內地升學”的有 8人（2.0%）；

表示“其他”的有 5人（1.2%）。見圖 21：

圖 21：受訪者畢業後的首選去向

3、如果受訪者有意在深合區發展，吸引受訪者留在深合區的因素有哪些？本

題為多選題。選擇“生活成本低、消費水準低”的有 218人（53.8%）；選擇“發

展空間大”的有 202人（49.9%）；選擇“薪酬待遇高”的有 174人（43.0%）；

選擇“就業選擇多樣”的有 156人（38.5%）；選擇“澳門就業環境不理想”的有

141人（34.8%），選擇“親戚朋友都在深合區生活”的有 35人（8.6%）；選擇

“其他”的有 6人（1.5%）。見圖 22：
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圖 22：吸引受訪者留在深合區的因素

4、如果受訪者到深合區發展會遇到的主要困難有哪些？本題為多選題。選擇

“對深合區就業環境不熟悉”的有 206人（50.9%）；選擇“薪酬待遇難以達到期

望值”的有 205人（50.6%）；選擇“不了解相關政策、辦理流程及手續”的有

197人（48.6%）；選擇“在深合區生活的親戚朋友少”的有 162人（40.0%）；

選擇“所學專業和技能與深合區崗位需求不匹配”的有 136人（33.6%）；選擇“相

關政策不夠完善 ，自身權益難以得到保障”的有 131人（32.3%）；選擇“深合

區可選擇的崗位工種和數量少”的有 107人（26.4%）；選擇“難以適應普通話環

境”的有 73人（18.0%）；選擇“其他”的有 3人（0.7%）。見圖 23：
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圖 23：如果受訪者到深合區發展會遇到的主要困難

5、如果有意在深合區發展，受訪者認為哪些措施符合其實際需求？本題為多

選題。選擇“完善深合區的生活配套設施”的有 237人（58.5%）；選擇“增加在

深合區創業就業的補貼力度”的有 212人（52.3%）；選擇“進一步完善深合區實

習計畫”的有 206人（50.9%）；選擇“舉辦深合區就業招聘會”的有 167人（41.2%）；

選擇“舉辦經驗分享交流會 ，與在深合區工作的前輩進行更多交流”的有 166人

（41.0%）；選擇“拓展深合區考察活動”的有 143人（35.3%）；選擇“其他”

的有 5人（1.2%）。見圖 24：

圖 24：如果有意在深合區發展 ，受訪者認為哪些措施符合其實際需求？
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第三章 總結與建議

根據以上數據分析，研究人員總結出以下幾項主要的研究發現：

1、澳門大學生對深合區相關政策和措施的了解存在較大的提升空間。

調查數據顯示，受訪者對“您滿意在深合區的生活環境”的評價，有 32.6%

的受訪者表示“不了解”，有 18.7%的受訪者表示“較符合”或“非常符合”，

35.6%的受訪者表示“一般”，有 13.1%的受訪者表示“較不符合”或“非常不符

合”。

受訪者對“您覺得往返澳門與深合區的便利程度高”的評價。有 19.0%的受

訪者表示“不了解”，有 29.3%的受訪者表示“較符合”或“非常符合”，29.9%

的受訪者表示“一般”，有 21.7%的受訪者表示“較不符合”或“非常不符合”。

受訪者對“澳門新街坊項目對您前往深合區發展/置業具有吸引力”的評價。

有 23.7%的受訪者表示“不了解”，有 20.7%的受訪者表示“較符合”或“非常符

合”，33.3%的受訪者表示“一般”，有 22.2%的受訪者表示“較不符合”或“非

常不符合”。

受訪者對近期深合區推出的促進條例、金融三十條等政策總體了解程度。有

13.6%的受訪者表示“較了解”或“非常了解”，24.0%的受訪者表示“一般”，

有 62.5%的受訪者表示“較不了解”或“非常不了解”。

受訪者對“中央及特區政府對澳門人在深合區發展的政策為您帶來福利，基

本滿足了您的需求”的評價。有 26.9%的受訪者表示“不了解”，有 19.7%的受訪

者表示“較符合”或“非常符合”，32.1%的受訪者表示“一般”，有 22.3%的受

訪者表示“較不符合”或“非常不符合”。
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受訪者日常了解深合區政策資訊的主要管道，前三名依次為“社交媒體”

（67.4%）、“網絡媒體”（64.4%）、“電視、報章”（50.4%）。

2、澳門大學生對深合區就業環境的滿意度一般。

受訪者對“您滿意在深合區就業的薪酬水準”的評價。有 36.3%的受訪者表

示“不了解”，有 7.7%的受訪者表示“較符合”或“非常符合”，26.9%的受訪

者表示“一般”，有 29.1%的受訪者表示“較不符合”或“非常不符合”。

受訪者對“您覺得在深合區可以選擇的行業多”的評價。有 25.7%的受訪者

表示“不了解”，有 21.5%的受訪者表示“較符合”或“非常符合”，33.3%的受

訪者表示“一般”，有 19.5%的受訪者表示“較不符合”或“非常不符合”。

受訪者對“您覺得在深合區發展的前景好”的評價。有 20.0%的受訪者表示

“不了解”，有 15.0%的受訪者表示“較符合”或“非常符合”，34.3%的受訪者

表示“一般”，有 30.6%的受訪者表示“較不符合”或“非常不符合”。

受訪者在學期間參加過實習、遊學、考察等了解深合區環境的活動頻次。59.3%

的受訪者表示沒有參加過，參加過 1-2次的佔 24.7%，參加過 3-4次的佔 9.6%，

參加過 6次及以上的只有 6.4%。

3、澳門大學生去深合區發展的社交人脈支持尚不足夠。

受訪者對“您不擔心留在深合區發展會影響您與家人及朋友的關係”的評價。

有 30.7%的受訪者表示“較符合”或“非常符合”，35.3%的受訪者表示“一般”，

有 34.1%的受訪者表示“較不符合”或“非常不符合”。

受訪者對“您認識在深合區工作的前輩 ，和他們交流得到了在深合區發展的

經驗和建議”的評價。有 47.9%的受訪者表示“較符合”或“非常符合”，32.1%

的受訪者表示“一般”，有 20.0%的受訪者表示“較不符合”或“非常不符合”。
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受訪者對“您有直系親屬在深合區生活和工作”的評價。有 11.3%的受訪者

表示“較符合”或“非常符合”，17.0%的受訪者表示“一般”，有 71.6%的受訪

者表示“較不符合”或“非常不符合”。

受訪者對“您的家人期望您在深合區發展”的評價。有 15.0%的受訪者表示

“較符合”或“非常符合”，43.2%的受訪者表示“一般”，有 41.7%的受訪者表

示“較不符合”或“非常不符合”。

4、澳門大學生在深合區的發展意願有待進一步增強。

受訪者將來在深合區發展的意願。有 40.8%的受訪者表示“較低”或“非常

低”，42.5%的受訪者表示“一般”，有 16.8%的受訪者表示“較高”或“非常高”。

受訪者畢業後的首選去向，依次為：“澳門找工作”（68.1%）、“澳門升學”、

（9.4%）、“國外升學”（8.4%）、“港台地區升學”（4.7%）、“深合區找工

作”（3.7%）、“內地找工作”（2.7%）、“內地升學”（2.0%）。

如果受訪者有意在深合區發展，吸引受訪者留在深合區發展的因素，依次為：

“生活成本低、消費水準低”（53.8%）、“發展空間大”（49.9%）、“薪酬待

遇高”（43.0%）、“就業選擇多樣”（38.5%）、“澳門就業環境不理想”（34.8%）、

“親戚朋友都在深合區生活”（8.6%）。

如果受訪者到深合區發展會遇到的主要困難，依次為：“對深合區就業環境

不熟悉”（50.9%）、“薪酬待遇難以達到期望值”（50.6%）、“不了解相關政

策、辦理流程及手續”（48.6%）、“在深合區生活的親戚朋友少”（40.0%）、

“所學專業和技能與深合區崗位需求不匹配”（33.6%）、“相關政策不夠完善 ，

自身權益難以得到保障”（32.3%）、“深合區可選擇的崗位工種和數量少”（26.4%）、

“難以適應普通話環境”（18.0%）。
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如果有意在深合區發展 ，符合受訪者實際需求的措施，依次為：“完善深合

區的生活配套設施”（58.5%）、“增加在深合區創業就業的補貼力度”（52.3%）、

“進一步完善深合區實習計畫”（50.9%）、“舉辦深合區就業招聘會”（41.2%）、

“舉辦經驗分享交流會 ，與在深合區工作的前輩進行更多交流”（41.0%）、“拓

展深合區考察活動”（35.3%）。

因此，研究人員提出以下幾項建議：

1、重視和加強澳門大學生對深合區相關政策和措施的認知和了解。

是次調查顯示，澳門大學生對深合區相關政策和措施的認知存在較大提升空

間。研究人員建議，相關部門應重視和加強澳門大學生對深合區相關政策和措施

的普及，通過社交媒體、網絡媒體、電視、報章等多種渠道，以年輕人喜聞樂見

的形式拓展澳門大學生對深合區了解的深度和廣度。

2、為澳門大學生提供更多在深合區的實習、遊學和考察機會。

是次調查顯示，約六成受訪者從未去過深合區實習、遊學與考察，對深合區

的就業環境、就業前景、薪資水平都缺乏身臨其境的了解；再加上受訪者缺乏深

合區發展的社交人脈支持，導致受訪者去深合區發展就業的意願不足。研究人員

建議，相關部門應多為澳門大學生去深合區實習、遊學和考察提供機會，推出不

同專業領域的專項實習計畫，對澳門大學生的需求與回饋進行優化調整，並增強

相關活動的普及性，從多維度覆蓋不同澳門大學生群體，為澳門青年錘煉本領、

增長才幹提供更廣闊的平臺，為深合區發展培養更多優質人才。

3、通過多種措施增強澳門大學生去深合區就業和生活的意願。

包括進一步完善深合區的生活配套設施，增加在深合區創業就業的補貼力度，
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進一步完善深合區實習計畫，舉辦深合區就業招聘會，舉辦經驗分享交流會、與

在深合區工作的前輩進行更多交流等。
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附件二： 澳門大學生深合區發展意向問卷調查 2023

您好！我們澳門中華學生聯合總會，目前正在進行澳門大學生深合區發展意向調查。您的
意見對我們非常重要，我們對您在問卷中所提供的資訊絕對保密，僅作學術研究之用。本問卷
共有 24題，填寫時間約為 3分鐘，所有問題均為必答題，若題目沒有額外標註，均為單選題，
答案沒有對錯之分，根據您的實際情況回答下列問題即可。非常感謝您的合作！

1 、您的性別是：
男 女

2、您的學校是：
澳門大學 澳門科技大學 澳門理工大學 澳門城市大學
澳門旅遊學院 聖若瑟大學 澳門鏡湖護理學院 聖若瑟大學
澳門保安部隊高等學校 澳門管理學院 中西創新學院 其他

3、您就讀的年級是：
大一 大二 大三 大四 研一 研二 研三 其他

4、您就讀的科系類別是：
數學和自然科學類 工程和信息類 人文社科類 醫學類
教育學類 商科及管理類 其他

5、您的戶籍是：
中國大陸 香港 澳門 台灣 其他

請根據您的實際情況與想法對下面的看法進行評價。

6 、您滿意在深合區的生活環境。
不了解 非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合

7 、您覺得往返澳門與深合區的便利程度高。
不了解 非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合

8、澳門新街坊項目對您前往深合區發展/置業具有吸引力。
不了解 非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合

9、您對近期深合區推出的促進條例、金融三十條等政策總體了解程度如何？
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非常不了解 較不了解 一般 較了解 非常了解

10、中央及特區政府對澳門人在深合區發展的政策為您帶來福利，基本滿足了您的需求。
不了解 非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合

11、您日常了解深合區政策資訊的主要管道： (多選題)
社交媒體
網絡媒體
家人或朋友介紹
電視、報章
講座
其他

二、
12、您滿意在深合區就業的薪酬水準。

不了解 非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合

13 、您覺得在深合區可以選擇的行業多。
不了解 非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合

14 、您覺得在深合區發展的前景好。
不了解 非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合

15、在學期間您參加過如實習、遊學、考察等了解深合區環境的活動次数。
沒有 1-2次 3-4次 5-6次 7次及以上

16、您不擔心留在深合區發展會影響您與家人及朋友的關係。
非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合

17、您認識在深合區工作的前輩，和他們交流得到了在深合區發展的經驗和建議。
非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合

18 、您有直系親屬在深合區生活和工作。
非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合

19 、您的家人期望您在深合區發展。
非常不符合 較不符合 一般 較符合 非常符合
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20、您將來在深合區發展的意願：
非常低 較低 一般 較高 非常高

21、您畢業後的首選去向是： (單選題)
深合區找工作 澳門找工作 內地找工作 內地升學 澳門升學
國外升學 港台地區升學 不確定 其他

22、如果您有意在深合區發展，吸引您留在深合區的因素有：(多選題)
薪酬待遇高
生活成本低、消費水準低
就業選擇多樣
發展空間大
親戚朋友都在深合區生活
澳門就業環境不理想
其他

23、如果您到深合區發展會遇到的主要困難：(多選題)
難以適應普通話環境
深合區可選擇的崗位工種和數量少
對深合區就業環境不熟悉
薪酬待遇難以達到期望值
不了解相關政策、辦理流程及手續
在深合區生活的親戚朋友少
相關政策不夠完善，自身權益難以得到保障
所學專業和技能與深合區崗位需求不匹配
其他

24、如果您有意在深合區發展，您認為以下哪些措施符合您的實際需求 (多選題)
拓展深合區考察活動
進一步完善深合區實習計畫
舉辦經驗分享交流會，與在深合區工作的前輩進行更多交流
舉辦深合區就業招聘會
增加在深合區創業就業的補貼力度
完善深合區的生活配套設施
其他

問卷結束，謝謝您的支持！
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